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Le présent rapport s’inscrit dans la continuité des évaluations menées en 2020-2021 (https://langues-de-guyane.ins.ac-guyane.fr/Elements-d-evaluation-du-
dispositif-GS-dedoublees-bilingues-francais-nenge-e.html) et dans la logique de suivi de cohorte des classes bilingues de I'ouest guyanais.

1. GS (dédoublées) bilingues frangais-nenge(e)

Pour cette nouvelle cohorte, aprés le domaine de la conscience phonologique en 2020-2021, notre choix s’est porté cette année sur les mathématiques et le

langage oral, en L1 (nenge(e) et en L2 (frangais) > voir ANNEXES pp 13-19 :

Compétences bloc 1 (janvier)

Compétences bloc 3 (avril)

Compétences bloc 3 (juin)

mathématiques

Sabi teli wan ipi di abi te anga 7 sani
Savoir quantifier une collection 7
items max.

Sabi mayki 2 ipi sani fu sabi
odi moo ipi
Savoir comparer le cardinal
de 2 collections

Sabi poti wan nombuu na
a bun peesi.
Savoir associer un
nombre a une position

Langage oral

Sabi meke wan taki anga wan
wowtu di e poti kaakiti a wan taa
wowtu tapu
Savoir augmenter un GN avec un
adjectif qualificatif

Sabi meke wan taki anga a
wowtu di
Savoir augmenter un GN
avec une subordonnée
relative

Sabi meke wan taanga
taki anga a wowtu bika
Savoir produire une
phrase complexe avec
une subordonnée
circonstancielle de cause



https://langues-de-guyane.ins.ac-guyane.fr/Elements-d-evaluation-du-dispositif-GS-dedoublees-bilingues-francais-nenge-e.html
https://langues-de-guyane.ins.ac-guyane.fr/Elements-d-evaluation-du-dispositif-GS-dedoublees-bilingues-francais-nenge-e.html
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e Le score des classes bilingues est supérieur en L1 ; celui
des classes témoins est supérieur en L2 (moyenne des 3
compétences testées). Toutefois, le différentiel classes
bilingues VS classes témoins en L1 est prés de 4 fois
supérieur (0,60 - 6,6 %) a celui constaté en L2 (0,16 >
1,7 %). Le faible écart L1/L2 dans les 2 groupes confirme
les observations empiriques de classe : les transferts de
ce type de compétence (dénombrer une collection,
comparer deux collections, positionner un nombre) entre
les L1 et L2 (et réciproquement) s’effectuent tres
rapidement. Dans une classe bilingue, cela signifie que
I’'on peut conduire une séance en L1 un jour J, reprendre
al+lenl2,al+2enll.. laprogression est linéaire et
résistante au changement de langue.

e |l serait loisible de s’intéresser en 2022-2023 aux
compétences associant nombres et compréhension
(résolution de problemes : additionner — soustraire) sous
I'angle du transfert L1 - L2).

e Deux classes bilingues (une surtout) apparaissent
décrochées des autres et interrogent les modalités de
constitution de ses effectifs. Nous reviendrons sur ce
décrochage en section 2.3. (conclusion) en le mettant en
relation avec des observations faites dans les CP
bilingues.




1.2, Compétences relevant de la syntaxe
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2. CP (dédoublés) bilingues frangais-nenge(e)

En cette année d’ouverture de ces CP bilingues, les évaluations d’entrée au CP (septembre) et de mi-parcours (mars) ont été retenues comme indicateur
principal.

Méthodologie : les résultats des évaluations nationales nous sont transmis par les circonscriptions. lls sont exprimés, compétence par compétence, sous
forme de classement des éléves en 3 groupes : éléves a besoin [compétence non acquise] — éléves fragiles [compétence en cours d’acquisition] — éleves aux
résultats satisfaisants [compétence acquise]. En I’absence de communication des scores exacts de chaque éléve pour chaque item/compétence, il n"est pas
possible de calculer les moyennes obtenues par les éleves présents de chaque classe. Afin de visualiser les résultats sous une forme différenciée (classe n°1
vs classe n°2 vs classe n°3 ...), 'expression des données est reconstruite de la maniére suivante : (coéff. 1 x % él. a besoins) + (coéff. 2 x % él. fragiles) +
(coéff. 3 x él. satisfaisants). Ci-dessous en exemple les résultats de I'évaluation diagnostique en francais des 7 CP de I’école A convertis conformément a la
pondération énoncée :

sept. [ Cosprsh | | Comrsh 2 | Comrsh 3 | Compl 8 | Cosprsh 5 | Comppsh & | Comwdl 7 | Cosprah 8 | 2021
10% 13% Lk Lk Lk Lk 13% 13% A bemain
CP Al 20% 33% 13% 27% 20% 33% 13% 13% fragile
50% 47% 67 53% 67 53% 53% 7% zans
20% 7% 13% 13% 6% % 21% 7% abs.
10% 15% 10% 10% 10% 10% 15% 15% a bemain
CF A2 30% 35% 20% 207 20% 35% 15% 15% fragile
50% 50% 70% T0% 70% 55% B0% 70% zats
10% 0% 0% 0% 0% 0% 10% 0% bz
52% Ba% 52% 52% 52% Bd% 52% 52% 4 bemain
CFE1 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% fragile
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% zatisf.
8% 16% 8% 8% 8% 16% 8% 8% bz
21% B4% 14% 21% 36% 21% 28% 28% abesain
CF B2 21% 2B8% 0% 0% 20% 21% T 21% fragile
36% 0% B4% 57% 36% 50% 43% 43% zats.
22% 8% 22% 22% 8% 8% 22% 8% gbs.
14% 22% 13% 43% 50% 21% 42% 50% a e arin
CPC1 B 2B% 29% % 28% 58% 22% 21% fragile
B3% 28% 29% 21% 14% 0% 22% 21% zats.
14% 22% 29% 28% 8% 21% 14% 8% gbs.
0% A40% 10% 0% 0% 0% 0% 0% a b arin
CF D1 0% 15% 25% 15% 15% 25% 25% 0% fragile
100% 35% 73% B53% 55% 753% 73% 100% zatst
0% 0% 0% 0% 0% 10% 0% 0% abs.
0% 10% 0% 0% 0% 0% 0% 0% a bemain
CF D2 20% 30%% 15% 0% 0% 40% 20% 0% fragile
BO% 607 B5% 1007 100% B0% BO% 100% zansE.
0% 0% 0% 0% 0% 10% 0% 0% abs.

0,10 0,13 0,07 0,07 0,07 0,07 0,13 013 3 besoin
CP AL 0,40 0,66 0,26 0,54 0,40 0,66 0,26 0,26 fragile
1,50 1,41 2,01 1,59 2,01 1,59 1,59 2,01 sk
moyenne | 0,67 0,73 078 | 0,73 0,93 0,77 0,66 0,820 | pondérée
0,10 0,15 0,10 0,10 0,10 0,10 0,15 0,15 3 besoin
CP Az 0,60 0,70 0,40 0,40 0,40 0,70 0,30 0,30 fragile
1,50 1,50 2,10 2,10 2,10 1,65 1,80 2,10 S
moyenne | 0,73 0,78 0,27 | os7 0,37 0,32 0,75 0,85 | pondérée
0,92 0,84 0,92 0,92 0,92 0,84 0,92 0,92 3 besoin
crBl 0 0 0 0 0 0 0 0 fragie
0 a 0 0 0 a 0 0 3t
moyenne | 0,31 0,28 0,31 0,31 0,31 0,28 0,31 0,31 | pondérée
0,21 0,64 0,14 0,21 0,36 0,21 0,28 0,28 2 besain
CP B2 0,42 0,56 0 0 0,40 0,42 0,14 0,42 fragile
1,08 0 1,92 1,71 1,08 1,50 1,29 1,29 s
moyenne | 0,57 0,40 0,69 | 0,64 0,61 0,71 0,57 0,66 | pondérée
0,14 0,22 0,13 0,43 0,50 0,21 0,42 0,21 3 besoin
cPCl 0,16 0,56 0,58 0,14 0,56 116 0,44 042 fragile
1,92 0,84 0,87 0,66 0,42 i 0,66 0,63 5
moyenne | 0,15 0,39 0,36 | 0,29 0,53 0,69 0,43 0,32 | pondérée
0 0,40 0,10 0 0 a 0 0 3 besoin
cPD1 0 0,50 0,30 0,30 0,30 0,50 0,50 0 fragile
3 1,05 2,25 2,55 2,55 2,25 2,25 3 satisf.
moyenne 1 0,65 0,28 0,95 0,95 0,92 0,92 i pondérée
0 0,10 0 0 0 a 0 0 3 besoin
CPD2 0,40 0,60 0,30 0 0 0,80 0,40 0 fragile
2,40 1,80 2,55 3 3 1,80 2,40 3 satisf.
mayenne 0,93 0,23 0,95 1 1 0,87 0,93 1 pandérée
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Pour plus de visibilité, les résultats seront présentés de la fagon suivante :

moyenne de I'ens. des CP de I’école (classes bilingues incluses) VS moyennes de la (des)
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ECOLES OU SONT IMPLANTES
DES CP BILINGUES FRANCAIS-
NENGE(E) EN 2021-2022
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Les CP bilingues francais-nenge(e) ont été anonymés: B, 8, vy, €, 0 et w pour les 6
CP fonctionnant en co-enseignement, a pour l'unique CP dédoublé en mode
« solo ». Les I.P.S des écoles ou sont implantées ces classes sont parmi les plus
faibles de I’académie (IPS académie Guy. moy.: 73,4 - IPS nat. moy. 103,1) :

écoles B Y 6 a € w |0
IPS 2021 59,6 | 59,2 | 56,8 | 53,1 | 52,3 | 53,8 | 58




Les écoles 8, y, € & O n’ont pas été en mesure de communiquer les évaluations diagnostiques de septembre. L'école w n’apparaitra pas dans cette
restitution, ce CP dédoublé étant le seul de son école (pas de comparaison possible) et n’ayant fonctionné qu’avec une seule enseignante durant tout 2022-
2023.

CP bilingues B Y & o € w (3]
nb CP bilingue(s) 2 2 2 1 2 2 4 nb classes pilotes : 15
nb él. CP bilingue(s) (25 él.) (22 él.) (24 él.) (18¢él.) (21 ¢€l.) (26 él.) (45 él.) 181 él.
nb CP standards 6 3 2 2 12 0 3 nb de classes témoins : 28
nb él. CP standards (66 él.) (43 él.) (24 él.) (35¢él.) (130 él.) 0 (30él.) 328 él.
nb total CP 8 5 4 3 14 2 7 nb total CP : 43
Nb total éleves 91 65 48 53 151 26 75 509 él.

Le nombre total d’éléves pris en compte dans cette restitution a donc été de 483 éleves (155 éléves des classes pilotes VS 328 éléves des classes témoins).

Pour rappel, les compétences évaluées au travers de ces évaluations nationales sont :

FRANCAIS MATHEMATIQUES
septembre mars septembre mars

C1. | Comparer des suites de lettres Ecrire des syllabes simples & complexes Lire des nbs entiers Ecrire des nbs entiers

C2. | Reconnaitre des lettres Ecrire des mots Ecrire des nbs entiers Résoudre des problemes

C3. | Connaitre le nom et le son des lettres | Connaitre le nom et le son des lettres Résoudre des problémes Comparer des nbs

C4. | Manipuler des phonemes Manipuler des phonemes Quantifier des collections Associer 1 nb a 1 position

C5. | Manipuler des syllabes Comprendre des phrases lues Comparer des nbs Sen§ . de [laddition /
additionner

C6. | Comprendre des mots lus Lire des mots a voix haute Associer 1 nb a 1 position Sens de‘ la soustraction /
soustraire

C7. | Comprendre des phrases lues Lire un texte a voix haute Reproduire un assemblage

C8. | Comprendre des textes lus Comprendre seul des phrases lues

Les résultats de ces 13 CP dédoublés seront présentés successivement dans deux sections : section 2.1. > CP obtenant des scores
supérieurs a la moyenne de leur école (o, 1, B2, 61, 62, 63 & 04) ; section 2.2. - CP obtenant des scores inférieurs ou égaux a la

moyenne de leur école (y1, y2, 61, 62, €1 & £2).




2.1. CP obtenant des scores supérieurs a la moyenne de leur école
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2.1.2. CP dédoublés B
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2.1.3. CP dédoublés©
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2.2,

CP obtenant des scores inférieurs ou égaux a la moyenne de leur école (y1, y2, 61, 62, €1 & €2).

2.2.1. CP dédoublésy
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2.2.2. CP dédoublés 6
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2.2.3. CP dédoublés ¢
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2.3. Observations et conclusion

Les deux groupes de classe présentent des profils clairement différenciés :

¢ le « peloton de téte » est formé de classes ayant conservé leurs effectifs d’'une année sur l'autre ; ces effectifs avaient en outre été constitués le plus
souvent a partir d’éléves au profil standard. Les plus-values constatées en 2020-2021 (GS) sont conservées (Bl & B2), voire augmentées en 2021-2022 (a,
01 & 02). Les performances des classes 83 & 84 méritent d’étre soulignées : 9 de leurs 24 éléves étaient des primo-arrivants en GS bilingues. C’'est-a-dire
que, pour ces éleves, les résultats affichés reposent uniguement sur 5 trimestres de scolarisation. Les compétences ciblant la compréhension réalisent le
plus souvent les différentiels les plus importants (Comprendre des phrases lues ; Comprendre des textes lus ; Résoudre des problémes ; Sens de I'addition /
additionner ; Sens de la soustraction / soustraire),

¢ le groupe de classes réalisant des scores en deca des moyennes écoles déroge aux regles du suivi de cohorte. Les effectifs de GS n’ont été que
partiellement conservés (exemple : dans les CP y1 & y2, 30% des éléves n’ont été inscrits dans cette classe qu’a la rentrée ou en cours d’année). En outre,
ces effectifs comportent une proportion anormale d’éléeves en difficulté d’apprentissage et/ou de primo-arrivants (exemple 1 : dans les CP y1 & y2, 12
éléves sur 26 sont en difficulté d'apprentissage et ont été signalés au RASED - certains avaient été déja repérés en GS - ; exemple 2 : dans les CP 61 & 62, les
GS d'ou proviennent ces éléves avait été en partie constituée autour d'éleves fragiles = 4 profils ULIS signalés cette année) ; exemple 3 : cf. classe décrochée
en section 1.1 & section 1.2).

Mémes si des relations peuvent éventuellement étre mises en évidence entre allophonie et difficultés d’apprentissage, ces concepts ne sont absolument
pas superposables. Il'y a lieu de dissiper au plus vite le flou qui subsiste autour des objectifs des parcours bilingues de 'ouest guyanais et de mettre en
cohérence la carte scolaire avec ces parcours.



ANNEXE MATHS GS BLOC 1

SAVOIR QUANTIFIER ORALEMENT UNE COLLECTION COMFPORTANT JUSGU'A 7 ITEMS

Consigne : Comblen y a-I-l de ... 7

lems de lancemenl : comblen y a-1-l de de chiens 7 [4) Comblen y a-1-1| de vélos (2)

Falre le lest en L1 puls en L2. Communiquer le score &n L1, puls en L2,

=
e Adbrcin Réponse de I"éiéve [cocher la case qui comespond)
combien y a-kil 5 J Réponse comecte | 0 Réporse incorecte O Hon réponse
de de chals 7
combien y a-kil 3 J Réporse comechte | 0 Réporee incorecte O Hon réponse
de casseroles 7
combien y a-kl 7 J Répornse comect= | 0 Répore= incomech= O Hon réponse
de Reurs ?
combien y a-kil a J Réponse comech= | 0 Bépores incomecths O Hon réponse
de singes 7
combien y a-kil 1 J Réponse comecte | 0 Réporse incorecte O Hon réponse
de torfue 7
combien y a-kil & J Réporse comechte | 0 Réporee incorecte O Hon réponse
de chalses 7
comblen y a-kl 3 J Réponse comacte | 0 Réporse incorechs O Hon réponse
de bananes 7
combien y a-kil L J Réponse comecte | 0 Répores incomreche 0 Hon réponse
d'oranges 7
combien y a-kil 7 J Réponse comecte | O Réporse incorechs O Hon réponse

de pobisons 7

Total




ANNEXE MATHS GS BLOC 2

Exercice n°2 MATHS — COMPETENCE :
SAVOIR COMPARER LE CARDIMAL DE 2 COLLECTIONS

7% ' )
"‘Iivf‘r/) &

P | /i‘ \
/ey A

Modus operandi :

. igne — " montre-moi la collection la plus nombreuse ™ ow ™ mentre-moi 13 ol il y en a
plus ".

* Réponse attendue — L'éléve monire en verbalisant (ou pas) - c'est 13 ou clest celle-la (ou
équivalent).
2 tems de lancement :

3 Mo Mo
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ANNEXE MATHS GS BLOC 3

Exercice n*3 MATHS — FRANCAIS :

SAWOIR ASSOCIER UN HOMERE ENTIER A UNE POSMION

B - repsiver une palfion wr u IR grocs pour coborien e Bon norstre parsi 4 propoaliona

Consdgne - rouee qud nomiaee Il foud dorire dans ko cose worie

BomE O ManoEmant

0 P mepace

O Fwepss
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ANNEXE FRANCAIS GS BLOC 1

SAVOIR AUGMENTER UN GH AVEC UN ADJ. GUAL. [verbe-adjectif en nengefe]]

jaune. 3. Cest un chien rouge.

Ilem de lancemenl 1 : Consigne : Gu'esl-ce gue c'est 7 1. Cest vn chien. 2. C'esl un chilen

Iberm de lancement 2 : Conglgne : Qu'esl-ce gue c'esl 7 1. Clest une vollure, 1 Cest une
pefile vollwe. 3. C'est une grande [ou longuee) vollure.

i 14 pholo nest pas 4 dvalver, ¢'esl le lancemen! de Mex. [donner la

Mode opérgioire
réponse au cas od), 5 la rponse & lo 2 pholo esl benne, passer direclement 4 I'ifem suivant.
Sinen proposer 4 I'éléve la 3* phelo (une 1= chance). Toul adjechl quw n'est pas propozé dans
les rédponses affendues mais qui esl compalible avec la phole esf une bonne rédponse.

Faire le test en L1 puis en L2. Communiguer le score en L1, puis en L2

iheare

Réponse de I'ééve (cocher la case gui comespond)

J Réponse comeche

0 Répores incomecte:

O Hon réponse

C'est un chak

Clestun chat
wart

J Réponse comachs

0 Répores incomecte

O Hon réponse

C'=st ure maizon

Cest une
petite
maisen
Clastune
5_mm:le
maison (ou
hauts|

J Réponse comechs

0 Répores incomects

O Hon réponse

C'zst ume porte

Chest une
Dorte
ouverte

Cest une
porte fermige

J Réponse comeche

0 Répores incomecte:

O Hon réponse

Cest un el

Clest un velo
Rir

Clest un velo
nmnge

J Réponse comechs

0 Réporse incomecte

O Hon réponse




ANNEXE FRANCAIS GS BLOC 2

Exercice n°2 FRANCAIS - COMPETENCE :
SAVOIR AUGMENTER UN GN AVEC UNE SUBORDOMNEE RELATIVE

Item de lancement 1

2 ltems de lancement :

= A1 que vois-tu T ou gu'est-ce que d'est T — Je wois/Clest un chisn. - B - que vois-tu T ou gquisst-
o2 gue c'est T — Je vois'C'est un chisn qui court.

= A2 que vois-tu T ou gu'est-ce que o'est T — Je voisiClest un hommemansisur. - B - que vois-
tu 7 oou gquest-ce gue o'est T — Je vois/Clest un hommeaimansisur qui court qui pleure.

Item de lancement 2

Lancement question Réponse attendue
i 7 is-tu 7
que msl"m : Je vais ow que vols Eu . Jg o owois ow Clest owun
ol QUESTCe | miest un homme/monsieur. | 24 W S0 | ommelmansisur qui rit.
que c'est T que lest 7

que wois-tu 7
ou  gu'estce

Je vois ou

C'est un homme/mansieur.

que vois-tu ?
ou  gu'est-ce

Je wois ou Cest un
hamme'mansisur qui boit.

que c'est 7 que dlest 7
ue vois-u 7 . ue vois-tu 7 . .
2” qu'sst-ce Je vais ow iu uest-ca Jgowois ow Clest oun
” C'est un chat. " chat qui mange
que c'est T que ¢lest 7 1
~ = - — . -
que ms,"m i Je vais ow que vols [,u . Jg o owois ow Clest owun
ou gulestce | . ou  gu'estce | _
Clest un ciseau. . oiz=au qui vole
que c'est T que lest 7
. . Jg o owois ow Clest oun
que wois-ta 7 . que vois-tu ? . . .
s Je vois ou . homme'mansieur qui  écrit
DU OUESRCR | ot in hommaimonsieur. | OF | TUESRER o) ui  travaille ou
que clest T © | gue clest? by q

équivalent).

que wois-tu T
ou gu'estce

Je vais ow

C'est un homme/maonsisur.

que vois-tu ?
oy gu'est-ce

Je  wois ou Clest un
homme'maonsisur gui - se
fait couper les cheveux

que c'est ? que cest 7 fou qui se fait coiffer ou
quevoistu? | Jevois ou que vois-tu ? Jg o owois ow Clest une
ou questce | Clest un damefemme ou  uEstos | damsfemme qui fait la
que C'qEEt = . . que ezt 7 lessive (ou qui lave des
) vétements ou équivalant).

i 7 is-tu 7
Que WE,FM ) Je vais ow que vals t':st Jg o owois ow Clest une
oU - QUESECE | Ciect un damefemme. ou - QUESEER | 4 emefermme qui dort.
que c'est T que ¢lest 7
fue wois-tu T Ja vois o que vois-tu ? Jeowois ow Clest ounme
ou  gu'estce | -, ' ou  gu'est-ce | damafermme qui regarde
que c'est ? Siest un damsfemme. que c'est ? la télé vizion|.




ANNEXE FRANCAIS GS BLOC 3

COMPETENCE 3 LANGAGE FRANCAIS
u 5avoir produire une phrase complexe (3ver une subordannés circons tancislle de causs) »

2 jtems de Ioncement @ 5i Fenfont me trouve pos sewl Wi donner I réponse et le foire

repeterdeux fois.

* A : Pourquoi Foizegu ='emole 7 = L'oizegu ='emole porce qu'il @ peur du chisn [ou

equivglent en cohérence gvec Fimage).

* B : Pourquoi e chot cowt F = Le chat cowrt porce qu'il g peur du gargon fou équivglent en

cohérence guec limage).

&

R Réponse attenduc Répanse de Félewe

1 : Pourguol ke petit gangom ne | L petit gangon ne va ps 3 Féooks Ofcpores |0 Reporse O Pas =

wa s 3 Féonle ¢ paroe quil oot malade jou dquivalent | cormodte NN onreche réponGe
on cohdrenoe awe: Fimage]

2 : Pourgual ko dame transpire | L dame Sranspire paroe qu'il B O réporee: O =meporese O Pas de

3 chizud ow paroe quil ¥ 2 du sokell fou | correae MicHnl COTEte réponGe
dquircalent en cohérenos e
Firmage].

2 : Pourquai b warture et dams | La waiure o5t dans Feau parce quila | [JRéponse ([ Répaonse [ Pas de

Feau ¢ by O T e et inands jou corredte R répanss
dquiralent on coheTenos et
Fimage].

4 Pourqual Gn Ne poUt pas On ne peut pas manger o qul ¥ a Ofeponss ([ Reépanse [ Pas de

mainger o qu'il y & dans b dains ko podie) paros que cest bndld corredte R répanss

poble ¢ (o Squivalent cn ooheneno: 2
Fimage].

5 Pourguoll On NG poUt pIs O ne peut pas irjentrer dans ootie Oscporse |0 Reponse O Pas de

{rientrer dans cotte maksan & maison paros quielie bl jou corredte R répanss
dquiralent on coheTenos et
Fimage].

& : Pourquall 2 waiure fume ¢ L waiture fume parce quiells o5t on [ Repornse O Reporess O Pasde
panne jou Squivalent on aohérenos corredte R répanss
awec Fimagel.

T : Pourgual [ petite fille L petime filke phoune parce guielle et | [ Réponse [0 Fepans: O Pasde

pleurs ¢ ftrikste ou jparos quiclic a mad ou [y o NN CoMmee répaonss
dquincallent en cohérenoe awes
Fimage].

& : Pourquai Fendant ne weut Uiznfant ne wout ps manger paroe OFtpomse: ([ Réponse [ Pas de

s IManger ¢ qull nfaime pas caoou parce qulil n'a [y o NN CoMmee répaonss
2 fim dou dquivalent on cohérenos
awer Fimage].

9 Pourgual Fhamme Uhomme (monskeur] mandhe avec Ofcpores |0 Reporse O Pas ae

smamnskour] manche awoen des des béauilkes parce quiil s'est cssd b | corredte NN CoMmee répaonss

bequilles F jamibe aw paroe quil a b jEmbe
st jou dquivalent on aohérenos
anwoc Fimage].




